

# La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año IV En Alicante, un mes. 1'25 peseta.  
En el resto de España, trimestre, 4'25  
Número suelto, 5 céntimos

Sábado 8 de Junio de 1907

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO  
La correspondencia al Administrador  
Teléfono n.º 124  
Apartado n.º 25

Núm. 980

## Diario de un reporter

Dicen que a los liberales se les hace la masa agria y no ven el día de volver al Parlamento para que fueran creados. Diputados y senadores están que trinan contra sus jefes por la imprudente orden relativa a la abstención que todos los pobrecitos amigos de D. Segis y don Eugenio, califican de modo que no se puede estampar en letras de molde.

A los liberales se les figura que están pasando una terrible Cuaresma que no acaba nunca; mucho más dura que la que marca abstinencia de carne. No es precisamente la carne lo que Moaet ha prohibido a sus satélites y paniaguados, sino la intriga política, el ir y venir, tejer y destejer, hablar y callar, comentar y zaherir, convenir y pactar, dentro y fuera del Parlamento, en el salón de sesiones, en el de conferencias, en los pasillos, en los despachos, en el ambigüo o en la cantina. Todo esto, que es y será aun por mucho tiempo la vida de los políticos liberales, lo tienen hoy terminantemente prohibido los secuaces de Montero y de Moret. Y he aquí que francamente declaran todos que no lo pueden resistir, que no lo pueden aguantar un día más y en el campo liberal asoma su terrible cabeza la indisciplina y se escuchan voces de agravio y de disgusto, que son para los jefes como trompetas que anuncian la derrota.

¡Pobres liberales! A mí me dan muchísima lástima y comprendo las ansias en que viven, parecidas al suplicio de aquel Tántalo, condenado en las orillas de un río a no probar una gota de agua. Así están los liberales: en la vecindad de las Cortes, oyendo decir lo que pasa en ellas, lo divertidos que resultan los debates contra la política electoral de Maura y de Lacierva y sin poder asistir a las sesiones ni hablar ni interrumpir ni aplaudir ni protestar ni decir esta boca es mía.

Me dan muchísima lástima. No se pudo inventar tormento más terrible para ellos. Ese D. Segismundo ó no tiene corazón ó lo tendrá de bronce ó de plomo. De los abstenidos se puede decir lo que del caballero del romance:

Ya les comen, ya les comen por do más pecado habian.

## El culto a Inglaterra

Se ha puesto de moda. Van y vienen a la corte de España príncipes y perso-

najes ingleses, buques ingleses visitan nuestros puertos con más frecuencia que nunca, por más que siempre hayan sido aficionados a ello y a practicar sondeos al mismo tiempo; a las recepciones y bailes de la embajada inglesa asiste mucha más gente que la que acostumbra a frecuentar esa clase de fiestas diplomáticas, y en una palabra, todo lo inglés está a la orden del día.

Lo mismo Maéztu en *La Correspondencia* que Bello en *El Imparcial*, nos dicen con frecuencia que el culto a Francia ha terminado; que el tributo a París no tiene ya razón de ser, y hasta el señor Maura en el Mensaje de la Corona coloca a Inglaterra antes que Francia, contra la costumbre establecida, al hablar de las naciones con quienes nos llegan relaciones de amistad estrecha.

Si el abandono del culto a Francia tuviese por objeto y resultado el culto a España, si el dejar de lado la literatura francesa cuya invasión corruptora sufrimos, sirviera para que nos dedicáramos al estudio y observación de nuestros clásicos como base para rehacer una literatura moderna genuinamente española, en vez de la decadente que tenemos, ensalzada por la prensa liberal y que afortunadamente para nosotros no pasa en general la frontera, más allá de la cual no conocen más literatura española que la clásica a la que debemos la fama que aun gozamos en ese terreno, y en fin, si dejásemos de pagar el tributo a París de que habla Bello para dedicárselo a nuestra patria, sería en buena hora y en momento feliz, pero si eso se hace para sustituirlo por el culto a Inglaterra, no acertamos a ver lo que vamos ganando en el cambio.

Y, sin embargo, esperamos ver pronto invadido nuestro teatro por traducciones del teatro inglés, mientras permanecen arrinconadas verdaderas joyas de nuestro teatro regional, y no tardaremos en leer en malos versos castellanos obras poéticas británicas, mientras nadie conoce ni aun de nombre multitud de bellísimas composiciones de la poesía lírica catalana.

Tal vez todo ello obedece, en el fondo, al deseo de halagar a la poderosa Inglaterra para asegurarnos así su protección, y reforzar con lazo de amistad los vínculos creados por la sangre entre las dos dinastías.

Confiar en esos lazos indica un desco-

nocimiento completo de lo que son los pueblos modernos en general, y de lo que es Inglaterra en particular.

Inglaterra no es la espiritual «lady», no es el filántropo, aunque siempre estén hablando de ellos, no es la prensa, una de las más ricas del mundo, pero de la que nadie hace ningún caso, pues el inglés considera el periódico como un portador de noticias y un pretexto para insertar anuncios y reclamos, no es el rey, pues el de Inglaterra, llamada la «república aristocrática», es el más constitucional de Europa, es decir, el que menos gobierna, no siendo en realidad más que una máquina de firmar.

Inglaterra es el naviero, el constructor de máquinas, el banquero judío o judaizante, el propietario de minas de oro ó de carbón de alguna colonia, el comerciante masón y el comerciante ennoblecido, y esos señores deciden de la guerra ó de la paz, según conviene a sus intereses; conciertan alianzas ó las rompen y conquistan ó abandonan territorios sin atender a ninguna de las consideraciones de sentimiento, que para ellos son secundarias, incluso la del mismo honor militar, del que se tiene en la Gran Bretaña un concepto completamente distinto que en el continente, y sin prestar más atención a la opinión particular del monarca sobre los asuntos públicos que a la del señor Maéztu, por ejemplo.

Los lazos que han unido dos dinastías nunca han sido decisivos para la unión de las dos naciones respectivas; pero hoy, sobre todo, son completamente ineficaces ligadas por vínculos de la sangre que las de Alemania é Inglaterra, y también es difícil hallar dos pueblos que se odien más cordialmente.

Es grave error el creer que debemos a Inglaterra la participación que nos concedan en Marruecos, pues será a Alemania a quien se lo deberemos; y si Inglaterra nos apoyó después cerca de Francia para la celebración del famoso tratado que precedió a la Conferencia de Algeciras, se debió al interés que tenía en separarnos de Alemania.

No podemos encontrar el patriotismo que existe en aproximarse y rendir homenaje a la hegemonía judaico-protestante representada por Inglaterra, a cambio de cargar con los odios que ella ha sabido conquistarse; pero sí vemos en el desvío que se siente por Francia uno de los muchos castigos que tiene

que sufrir, por haber dado lugar con antiguas faltas a dicha hegemonía.

G. F. Y.

## Campaña contra el opio

La cuestión del opio preocupa enormemente en toda China.

El viernes pasado expiró el plazo de seis meses concedido por edicto imperial a los comerciantes de opio y a los dueños de fumadores, para cerrar sus establecimientos y dedicarse a otros negocios.

Han sido cerrados en todo el Imperio cuantas tiendas y fumadores había abiertos.

Las autoridades chinas y las inglesas han cumplido el edicto con rigor severísimo; no obstante las protestas del público.

La abolición del uso del opio ha exacerbadado la afición a la morfina.

El número de morfomanos ha aumentado de modo tan alarmante en los últimos meses, que el gobierno imperial de Pekín se dispone a emprender, contra dicho vicio, una campaña nacional.

## La peregrinación a Tierra Santa

Los peregrinos españoles que han visitado los Santos Lugares y la Ciudad Eterna están ya de regreso.

Así lo anuncia un telegrama que dice así:

«Roma 4 (t t.)

Estamos en la estación dispuestos a Su eminencia en el andén.

Viene a despedir a los peregrinos en nombre de Su Santidad, y a entregar a D. José María de Urquijo, por encargo del Papa, una medalla de oro con una muy expresiva carta, en la que se razona y explica el por qué de este obsequio especialísimo, fundándolo en los constantes trabajos realizados por el Sr. Urquijo en pro de los obreros, en la acertada organización de las peregrinaciones y en sus incansables esfuerzos por la unión de los católicos.

En este momento salimos para Civitavecchia. —Murta.

## LO DEL RETO

En nuestro número del miércoles de la pasada semana, contestábamos a *El*

*Pueblo* sobre el reto de qué ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Recordarán que le ofrecimos al órgano de la *revolución* de los garbanzos torearlo, y le propusimos el tema que habla de someterse a la discusión.

Pues bien; al siguiente día lefinos en *El Pueblo* poco más ó menos lo siguiente:

«El viernes contestaremos a la meliflua *Voz* en debida forma. Hasta el viernes.»

¡Señor! qué saldrá de ahí? nos preguntamos. Y pendientes un hilo estuvimos miércoles por la noche, jueves todas las veinticuatro horas y dieciocho horas del viernes, esperando que el *papel* viniera a sacarnos de penas y cuando oímos gritar a los rapaces: ¡*El Pueblo*! ¡El crimen en Quitapellejos! ¡Los heridos de Calumnia! ¡El robo de Difamagente, etc., subió al punto nuestra excitación.

Por fin llegó el papel hecho cuatro *dobletes* (aqui de Azorín) y deshicimos el primer *doble*, luego el segundo, después el tercero y por último el cuarto, encontrándonos con la primera plana. Recorrimos precipitadamente la vista por la primera columna, seguimos por la segunda y por la tercera y por la cuarta y llegamos a la mitad de la quinta columna (estábamos fríos completamente, a pesar de marcar el termómetro de la Redacción 22 grados), donde encontramos ocho ó diez líneas que dicen:

«No sabemos quiénes son los redactores de *La Voz*. No los conocemos ni queremos conocerlos... (si nosotros a los de *El Pueblo*, ni nos hace falta); no merecen en ningún caso codersarse (con los de *El Pueblo*, ¡Dios mío, libral!) con ni a donde van a parar (siempre presta más) «Reciban pues, nuestro desprecio.»

Leídas las anteriores líneas, fuimos poquito a poco entrando en reacción y ya repetidos nos vimos *capote* en mano dispuestos, al parecer, a comenzar la *lida* y darle unos cuantos *pases* a nuestro gusto, como le teníamos ofrecido; pero en vista de su retirada, tuvimos que cambiar de *brega* y en vez de darle los *terrenos de adentro* para que entrara en *suerte*, le *abrimos* a los *medios* con una larga, terminando con un *gallo* y esperamos a que *El Pueblo* se pusiera en condiciones.

Pero he aquí que dejan transcurrir ocho días y pasados los cuales, se arranca el *maleta* con lo que, si nuestros lectores tienen paciencia, van a leer:

«Los despotricadores *neos*, que erup-

Fabiola, tomó Torcuato y lo echó sobre la mesa. Fulvio, con la mayor sangre fría, lo vació, contó el dinero, y puso al lado otro montón igual de oro. Preparáronse ambos para la última jugada; rodaron en la mesa los fatales dados, y ambos clavaron la vista en sus puntos negros... Fulvio arrastró con todo el dinero, y Torcuato dejó caer sobre la mesa, anonadado y hundiendo la cabeza entre los brazos, Fulvio entonces hizo una seña a Corvino para que saliese.

Torcuato pateaba encolerizado; luego echó un gemido; rechinaba los dientes y ahullaba a la vez, y masábase los cabellos, cuando hirió su oído una voz que le decía:

—¿Eres cristiano?  
—De cuál de los siete espíritus sería, aquella voz? Seguramente del peor de ellos.  
—Nada puedes esperar.—continuó aquella voz;—has deshoñado tu religión, has vendido tu fe.  
—¡No, no!—gritó el infeliz desesperado.  
—¡Sí, sí! En tu embriaguez lo has revelado todo, ó cuando menos lo bastante para que jamás te sea posible volver a una fe que has traicionado.  
—¡Déjame! ¡Apartate de aquí!—exclamó el abrumado pecador con voz dolorida.—Todavía habrá perdón para mí, Dios...  
—¡Callate! no pronuncies ese nombre. Eres un vil perjuro y te has perdido irremisiblemente; has quedado sin recursos, y cual misero mendigo ten-

Procurando con maña estimular a éste, puso en la mesa una cantidad más crecida; y aunque Torcuato vaciló un momento en aceptar la puesta, decidió al fin y ganó. Fulvio se mostró contrariado. Entonces Torcuato envida las dos sumas, y Fulvio parece vacilar, pero luego hace como que se resuelve: pone una cantidad equivalente sobre la mesa y vuelve a perder.

El juego continuó en silencio: tan pronto ganaban como perdían, hasta que por último empezó a declararse la ventaja por parte de Fulvio, que era de los dos el que mayor imperio conservaba sobre sí mismo.

Alzó una vez Torcuato la vista y se estremeció figurándose ver al buen Policarpo detrás de la silla de su contrario. Restregóse los ojos como quien despierta de un sueño, y vió que era Corvino. Su entendimiento estaba del todo absorto en el juego, y ya no hubo para él conciencia, ni fe cristiana, ni honra. El cielo le había abandonado, y el demonio de la codicia, del robo y del desenfreno habíase apoderado del manco, llevando consigo otros siete demonios peceros que le ían infundiendo en aquella alma cristiana, mal custodiada, para arrojarse de su fondo, cuanto en ella residía de bueno y santo.

Por fin, sobreexcitado por las repetidas pérdidas y las frecuentes libaciones, y después de tantas veces de meter mano en el bien repleto bolsón de

ni habría hecho alarde de estar pronto a arrostrar el martirio.

Los convidados abandonaron la mesa y alejáronse del cristiano como de un apestado. Fulvio, después de hablar breves palabras por lo bajo a Fabio y a Corvino, acercóse a Torcuato, y tomándole una mano le dijo cortésmente:

—Temo haber sido indiscreto al provocaros a hacer una declaración que puede resultaros peligrosa.

—Por mi parte nada temo,—replicó Torcuato con nueva exaltación.—Moriré abrazado a mi bandera!

—¡Silencio, hombre, silencio! murmuró Fulvio;—si os oyeseis los esclavos, podrían venderos. Venid conmigo a otra pieza, donde podemos hablar tranquilamente y sin cuidado.

Y diciendo esto le condujo a otra sala, a donde Fabio había mandado llevar copas y botellas del mejor vino de Falerno para aquellos convidados que, conforme a la costumbre romana, quisiesen gozar de una *comissatio* ó libación final. Únicamente Corvino los siguió a instancias de Fulvio.

Encima de una mesa adornada con magníficas incrustaciones había unos dados. Después de haber hecho beber a Torcuato una copa de vino, Fulvio pagó maquinalmente los dados, y comenzó a tirarlos como por distracción sobre la mesa, mientras hablaba de cosas indiferentes.

tan en LA VOZ se han llamado andana y con la prudencia peculiar en ellos, se han hecho los suecos á nuestro reto periodístico, público y como ellos quieren.»

Por supuesto que *El Pueblo* escribe las anteriores líneas contando y en esto les hace muy poco favor con las tragaderas de sus lectores, que á juzgar con el cinismo con que les desfigurau los hechos, considera las tienen más grandes que los ojos del Guadiana; porque atreverse á afirmar descaradamente que nos hemos hecho los suecos, cuando les propusimos el tema para la discusión y nos quedamos *capote* en mano, sin poder ejecutar la suerte anunciada. ¡Se necesita cinismo!

Sepa *El Pueblo* que nosotros estamos donde estábamos y que esperamos desarrolle el tema que le propusimos; y no trate de engañar á sus lectores saliendo por la tangente, que nosotros, si no ha hecho por la capa ni tomado varas, estamos esperando el segundo tercio; y las banderillas ofrecidas serán de fuego. Conque tierra á los lomos y á embestir de frente, que se las hemos de poner al quiebro.

Nuestro programa del artículo «Hidrofobia», se ha de cumplir al pié de la letra.

HOJITAS DE ORO

¿No habéis visto esos libritos cuyas hojas son panes de oro? ¿No habéis visto á los doradores con qué pulso las cogen, con qué tiento las sacan y con qué cuidado las aplican, convirtiendo un objeto tosco en obra de arte pulida y brillante? Pues eso es el susodicho libro publicado por Gustavo Gili, y eso ha hecho el Padre de la Compañía de Jesús que lo ha compuesto y dedicado á las Hijas de María; escribir, buscar, entresacar, combinar partículas de oro espiritual para formar esas preciosas hojitas con que convertir los corazones de las Hijas de María en áureo vaso donde se recojan copiosos raudales de acendrado amor de Dios.

Mas adviértase que aunque dispuesto para las Hijas de María, hombres y mujeres, viejos y jóvenes pueden sacar abundantes frutos de este inapreciable librito. En el hallarán consuelo, luz, apoyo que se halla dividido.

No es posible comprar por una peseta tanto oro ni tan puro como adquiriendo estas *Hojitas de Oro*.

NOTICIAS

En la Escuela Superior de Comercio han aprobado los ejercicios de reválida del grado de Contador Mercantil D. Segismundo Clement Campos y D. Diego Bravo Fernández.

Por asuntos relacionados con su profesión, se encuentra en Alicante el representante taurino D. Manuel Acedo.

Ha regresado á esta capital el escribano D. Salvador Pérez.

Con rumbo á la bahía de Santapola ha salido del puerto alicantino el bergantín goleta «Joven Pura».

Procedente de Madrid ha llegado á esta capital D. Francisco Viudes Girón.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

En las oficinas de la Delegación de Hacienda de esta provincia se han recibido los siguientes libramientos:

Instrucción pública y Fomento.—De 31'25 pesetas á favor de D. Ricardo Pla. Hacienda.—De 262'41 pesetas á favor de D. G. Guimbeu y de 53'20 id. á don J. Rubio.

El exalcalde de esta población D. Manuel Cortés se halla bastante aliviado de su dolencia.

Con dirección á Valencia y Barcelona han salido D. Eduardo y D. Rafael Campos de Loma.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, con fecha 13 de Abril último, ha concedido á D. Jorge Abad Garrigós, soldado, retiro y abono fuera de filas de la pensión mensual de 2'50 pesetas por una cruz vitalicia que posee, abonable dicha pensión desde el 1.º de Enero de 1907.

El «Boletín Oficial» de la provincia sigue publicando la relación de los destinos vacantes que han de proveerse con sujeción á los preceptos de ley de 10 de Julio de 1885

Recomendamos como los mejores carbonos en todas clases, los que se expenden en la carbonería de la calle de los Angeles núm. 9.

Véase el anuncio que aparece en cuarta plana.

Ha hecho su despedida en el Gobierno militar, el teniente de Infantería D. Vicente Martínez, que marcha á Toledo para incorporarse al Colegio de huérfanos de María Cristina, donde ha sido destinado.

Las riválidas elementales y superiores de la Escuela Normal de Maestros, pueden solicitarse hasta mañana 9 del actual, comenzando los exámenes el 12.

se preparan los concursos de Tiro Nacional que todos los años celebran en el mes de Agosto.

Por la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas le ha sido concedida con fecha 23 de Mayo último á doña Natividad Pérez Alegre, viuda de D. Ricardo Llerena, oficial de segunda clase de Hacienda la pensión de Monte Pío de Oficinas de 750 pesetas anuales

Ha ascendido al segundo quinquenio el catedrático de la Escuela de Comercio D. Hipólito Domínguez.

El pliego de condiciones particulares que han de regir en la subasta de los acopios para conservación de la carretera provincial del Barranco de la Bota'la á Villajoyosa, con arreglo á lo dispuesto en la instrucción vigente

para la contratación de los servicios provinciales y municipales, queda de manifiesto en el negociado de carreteras de la Excm. Diputación, todos los días laborales, de diez de la mañana á dos de la tarde, por espacio de diez días, contados desde el día 7 del actual al efecto de que puedan presentarse las reclamaciones que se ofrezcan.

SE VENDE piano y armonium, San Vicente, 1, 1.º, Alicante.

Nuestro distinguido y respetable amigo el sabio catedrático de Matemáticas de este Instituto, D. Faustino Pérez Ortiz, número 1 del escalafón de catedráticos de España, ha sido nombrado primer vocal de un tribunal de exámenes que ha de actuar en Madrid.

El Sr. Pérez Ortiz ha escrito á su amigo y paisano D. Faustino Rodríguez Sampedro, ministro de Instrucción pública, manifestándole que agradece la distinción de que ha sido objeto y renuncia á ella.

Para la corte ha salido el abogado D. José Reyes.

Por haberse ausentado de esta plaza el Excmo. Sr. General gobernador militar, se ha encargado del Gobierno militar y mando de la Plaza, el coronel del regimiento infantería Princesa, núm. 4, D. Sixto Sánchez de Val.

La «Gaceta de Madrid» del día 1.º anuncia las vacantes de 880 destinos civiles que han de proveerse con licenciados del Ejército y la Armada, Guardia civil y Carabineros.

Nos dicen de Torremanzanas que la guardia civil de aquel puesto ha detenido al paisano Arturo Gutiérrez Santiesteban, el cual estaba reclamado por el señor juez de instrucción de esta capital.

Hoy marchará á Santander, acompañado de su esposa é hija don José Pérez García, cajero de la representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos de la citada capital montañesa.

El «Diario Oficial» del 6 del corriente publica las relaciones nominales de los individuos de tropa que prestan al regimiento infantería de San Fernando y de caballería de Villaviciosa, cuyos ajustes han sido terminados sin que los interesados hayan reclamado su pago.

CORSE DE PARIS Léase el anuncio que insertamos en 3.ª plana.

El presupuesto de Guerra para 1908 no ofrecerá aumento en los gastos con relación al de este año, pues aunque hay mayor dotación de varios servicios, el pago de ellos se hará con cuatro millones y medio de pesetas que en el actual se invirtieron en la adquisición de artillería de tiro rápido.

El contingente del ejército será 80.000 hombres en lugar de 100.000

Han sido convocados los regantes de Elda á Junta general ordinaria para el día 21 de los corrientes y nue-

ve horas, en el local donde tiene su oficina el Sindicato de riegos.

Por la superioridad se ha ordenado que las tropas de esta provincia sustituyan en los cubre cabezas la funda de hule por la blanca.

D. Joaquín Díaz en atento B. L. M. nos comunica que con fecha 5 del corriente mes ha sido nombrado por la Compañía Sevillana de Navegación á Vapor consignatario de sus buques en esta plaza.

Llamamos la atención á la autoridad municipal acerca de los perros que recorren la población sin bozal á fin de que se tome una medida radical sobre ello.

La Alcaldía ha publicado un bando en el cual hace saber que cumpliendo una disposición de la Comisión mixta de reclutamiento de esta provincia el día 23 del actual á las nueve, tenrá efecto en estas Casas Consistoriales el acto de clasificación y declaración de soldados de los mozos incluidos en el sorteo supletorio, verificado el día 2 de los corrientes, y que se les concedieron los beneficios del Real decreto de indulto de 6 de Junio de 1906.

En los exámenes de los alumnos oficiales del Instituto general y técnico de nuestra ciudad, que se han verificado en estos días pasados, han obtenido la nota de sobresaliente con opción á matrícula de honor, equivalente al antiguo premio ordinario, los alumnos que á continuación se expresan:

Lengua castellana.—D. Rafael Sella y Mora.—D. José Alonso Mallo.—D. Joaquín Moltó y Santonja.—D. Pedro Moltó y Santonja.

Geografía general y de Europa.—Don José Alonso y Mallol.—D. José López y Pérez.—D. Joaquín Moltó y Santonja.

Nociones de Aritmética y Geometría.—D. Ricardo A. Súa y Prat.—D. José Moltó y Santonja.

Primer curso de Latín.—D. Francisco González y Domenech.

Geografía especial de España.—Don Francisco González y Domenech.—Don Hilario Amat y Amat.

Aritmética.—D. Francisco González y Domenech.

Segundo curso de Latín.—D. Juan Benavente y García.—D. Emilio Benavente y García.

Primer curso de Francés.—D. Rafael Chinchilla y Milego.—D. Juan Benavente y García.—D. Remigio Romero y Mira.—D. Fernando Biasco y Tormo.

Historia de España.—D. Rafael Chinchilla y Milego.—D. Juan Benavente y García.

Geometría.—D. Juan Benavente y García.—D. Emilio Benavente y García.

Segundo curso de Francés.—D. Pascual Leveroni y Lillo.—D. Juan Clavel y Falco.—D. Salvador Antón Torregrosa.

Historia Universal.—D. Manuel Sala y Pérez.—D. Vicente Zaragozí y Bellido.—D. Pascual Leveroni y Lillo.—Don José Hernández y Magán.

Álgebra y Trigonometría.—D. José M.ª Martínez y Sala.

Psicología y Lógica.—D. Luis Andren

y Navarro.—D. Manuel Escolano y Garrigós.

Historia Literaria.—D. Joaquín Cagigós y Anglés.

Física.—D. Pascual Carrión y Carrión.—D. Joaquín Cagigós y Anglés.

Fisiología é Higiene.—D. Luis Andren y Navarro.—D. José Ferré y Bernabeu. Ética y Rudimentos de Derecho.—Don Enrique Zarandieta y Mirabent.—Don Juan Vidal y Ramos.

Historia Natural.—D. Juan Vidal y Ramos.—D. Enrique Zarandieta y Mirabent.

Agricultura y Técnica Agrícola.—Don Juan Vidal y Ramos.—D. Rafael Rodas y Fajardo.—D. Enrique Zarandieta y Mirabent.

Técnica Industrial.—D. Juan Vidal y Ramos.—D. Rafael Rodas y Fajardo.—D. Enrique Zarandieta Mirabent.

Química General.—D. Juan Vidal Ramos.—D. Enrique Zarandieta Mirabent.

Primer curso de Dibujo.—D. José María Martínez y Sala.

Segundo curso de Dibujo.—D. Luis García López.—D. Francisco Muñoz Gil.

Felicitemos de todas veras á estos aventajados jóvenes, deseando perseveren en su aplicación y aprovechamiento, sin que los triunfos conseguidos les sirvan de mero envanecimiento, que tan mal sienta en los hombres de verdadero mérito, sino de estímulo y acicate para alcanzar nuevos y legítimos laureles.

En la escala de reserva de infantería han ascendido:

Comandantes D. Lucio Carpio Martínez y D. Federico Taulat García.

Capitanes D. Manuel Reguart Pérez, D. Luis González Fabral, D. Emilio Ortega Ortega, D. Eusebio Cuevas González y D. Victoriano López Pardo.

Primeros tenientes D. Dionisio Zumel Ruiz, D. Prudencio Gómez Montañés, D. Fermín Nafriás Romero, D. Emilio Carrión Pujol, D. Juan Cantero Cáceres, D. Santiago Conde Pascual, D. Nicanor Rodríguez Rodríguez y D. Narciso Rabasa Amat.

La Cámara de Comercio de Zaragoza se propone trabajar sin descanso para fomentar las relaciones mercantiles con Marruecos, acogiéndose á los beneficios de las disposiciones vigentes.

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de D. Angel Gil Díaz y hermana de nuestro apreciable amigo D. Luis Escoto Treasurios.

La recién nacida ha recibido esta mañana en la iglesia de Santa María las aguas bautismales de manos del canónigo de esta Colegiata D. Miguel Gil, habiéndosele impuesto el nombre de Natividad.

Se hallan vacantes en los Institutos de Baeza, Cádiz, Huesca y Teruel, las plazas de Profesor de Dibujo, dotadas con la retribución de 1.500 pesetas anuales, las cuales han de proveerse por traslación, conforme á lo dispuesto en los Reales decretos de 8 de Mayo de 1903

—¡Por Bacol exclamó de improviso;—¡qué mal juego hoy á los dados! Fortuna que no es de veras, si no ya me habría arruinado. ¿Queréis probar vuestra suerte conmigo, Torcuato?

El juego había sido causa de la ruina de Torcuato, y justamente á una desagradable ocurrencia provenida del juego debía el hallarse preso cuando le convirtió Sebastián. Tomó ahora los dados y los hizo rodar también sobre la mesa, aunque sin intención de jugar, como él pensaba, mientras Fulvio le atisbaba como el lince á su presa. Los ojos de Torcuato se animaban; sus manos comenzaron á temblar convulsamente; y así por esto como por la manera de manejar los dados, la sultura con que los tiraba, y la facilidad con que á primera vista distinguía los puntos, comprendió Fulvio en él la violencia de una primera tentación que lo arrastraba á un vicio abandonado, más no vencido.

—Me parece que ninguno de los dos somos muy fuertes en juego tan insípido,—dijo Fulvio aparentando indiferencia;—pero me atrevo á decir que ahí está el amigo Corvino dispuesto á jugar con vos alguna partidita, aunque sin arriesgar mucho dinero.

—Admitido—dijo Torcuato—si se trata de una friolera no más y como simple pasatiempo, pues renuncié al juego.

—Pues, ¡á ellol—dijo Corvino, á quien Fulvio había dirigido una significativa mirada,

Comenzaron á jugar haciendo puestas insignificantes, y generalmente las ganaba Torcuato. Inoítábase Fulvio á beber, y no tardó el vino en producir sus efectos, haciendo que Torcuato hablase más de lo conveniente.

—Corvino... Corvino...—dijo al fin como si hablase consigo mismo.—¿No es este el nombre que mentó Casiano?

—¿Quién?—preguntó Corvino sorprendido.

—¡Sí!... ¡sí!—continuó hablando consigo Torcuato;—aquel valentón, aquel bestiaza... ¿Éres tú el que abofeté á ese buen muchacho Paneracio?

Y al decir esto miraba Torcuato fijamente á Corvino, cuya cólera estuvo á punto de estallar; pero detúvose Fulvio con un ademán, y mediando muy á tiempo en la conversación dijo á Torcuato:

—Ese Casiano que acabas de nombrar ¿no es un maestro eximio? ¿Podrías decirme dónde vive ahora?

Fulvio hizo esta pregunta para apaciguar á Corvino, á quien había de interesar la respuesta de Torcuato.

—Vive...—dijo éste,—déjame pensarlo...—¡No! ¡no!... no quiero ser traidor. Estoy dispuesto á sufrir tormentos, á dejarme quemar vivo, á morir por mi fe; pero ¡traicioner á otro? ¡jamás!

—Cédeme tu puesto,—dijo Fulvio disimuladamente á Corvino, viendo cada vez más interesado en el juego á Torcuato,

drás mañana que implorar el pan que comas. Expulso y proscrito, pródigo y jugador arruinado, ¿quién ha de ampararte? ¿los cristianos? ¿Acaso eres ya cristiano? Nadie te lo tendrá en cuenta como no sea para entregarte al tormento, á una muerte cruel y horrosa que no te valdrá para que tus hermanos te honren como á uno de sus mártires... No, Torcuato; tú no eres ya cristiano: eres un miserable hipócrita, y nada más.

—¿Quién es el que así se goza en atormentarme!—exclamó el infeliz alzando los ojos.

Fulvio estaba en frente de él en plé y con los brazos cruzados.

—Y aunque fuera cierto cuanto dices,—añadió incorporándose,—¿que te importa? ¿qué más tienes que decirme?

—Mucho más de lo que piensas,—respondió Fulvio.—Tú mismo te has puesto enteramente en mí poder: soy dueño de tu dinero (y esto diciendo le enseñaba el bolsillo de Fabiola), dueño de tu reputación, de tu reposo, de tu vida. Bástame referir á tus hermanos en religión tu conducta de esta noche, para que ni á su vista te atrevas á presentarte: bástame azuzar contra tí á ese valentón, ese bestiaza de Corvino, como há poco le llamabas, pero que es hijo del prefecto y nadie sino yo puedo contenerle después de tu injuriosa provocación, para que mañana mismo tengas que comparecer ante el tribunal de su padre y te sentencien á morir por

y 31 de Julio de 1904 y Reales Órdenes de esta fecha y 15 de Junio de 1903 y 23 de Enero de 1904. Los Catedráticos numerarios y Profesores de igual y superior haber que deseen ser trasladados a las mismas podrán solicitarlas en el plazo improrrogable de veinte días.

Solo pueden aspirar a dichas plazas los Profesores y Catedráticos que desempeñen ó hayan desempeñado en propiedad otra de igual grado y enseñanza en el Bachillerato general y tengan el título profesional que les corresponda.

Se encuentra en Orihuela para pasar la revista de inspección como delegado del Excmo. Sr. Capitán general de esta región á la caja de reclutas y batallón de 2.ª reserva de dicha población, el Excmo. Sr. Gobernador militar de esta plaza.

La acompañan el comandante del regimiento de la Princesa D. Juan García Trajo, capitán de la Zona; D. Eduardo Lobregat Estañ y primer teniente del expresado regimiento D. Adolfo Villa Caballero, que desempeñan los cargos de secretario, auxiliar y oficial á las órdenes respectivamente.

**SOMBREROS.**—En el acreditado y favorecido establecimiento de *Modas y Novedades EL ESPRIT*, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido. *Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas* para señora y niños, á precios muy ventajosos.

Esta casa recibirá todas las semanas de los más acreditados centros de la moda las últimas novedades en el artículo.

Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

En breve contraerá matrimonio con la distinguida maestra normal Srta. Pepita Guillén García, el joven comerciante y estimado amigo nuestro don Enrique Cremades Lorca.

Nuestra enhorabuena por anticipado á los futuros esposos.

A bordo del trasatlántico español «Juan Forgas», ha llegado á esta localidad nuestro paisano el marino mercante D. Ramón Ribelles Gadea.

Por falta de espacio no insertamos en nuestro número de hoy la reseña de la sesión ordinaria en segunda convocatoria de la Corporación municipal.

El lunes la publicaremos.

Con inmensa satisfacción y consuelo nos hemos enterado de que la gran devoción que algunas piadosas señoras de esta capital sienten por la Excelsa Patrona de Alicante Nuestra Señora del Remedio, habiéndole llevado á pensar en fomentar el culto en la capilla que en la Colegiata de San Nicolás hay dedicada á la Santísima Madre de Dios y de los hombres bajo la tierna advocación por la que aquí se la venera.

Religiosamente exaltada en su amor propio una distinguida familia de esta capital que por tradición viene atendiendo á la conservación y necesidades del culto en la referida capilla, circunstancia no conocida por las devotas señoras á que nos referíamos, ha manifestado á éstas no solamente su satisfacción por el buen deseo expresado, sino también por el resultado del estímulo, el cual vendrá á redundar á mayor honra y gloria de la Santísima Virgen toda vez que no solo continuará dispensando la

misma protección que hasta ahora á la referida capilla sino que también está dispuesta á tomar por su cuenta cuanto fuere de la iniciativa de las piadosas señoras.

Aplaudimos tan sinceras manifestaciones de piedad y deseamos el mayor éxito en favor del culto religioso, á cuyo efecto nos permitimos indicar que ya que no es posible destinar lo recaudado por las señoras amantes de la Virgen del Remedio en la capilla de la Patrona de Alicante, al pensar iuver tirlo en otro piadoso fin, tengan en cuenta la hermosa Iglesia de San Juan Bautista del barrio de Benalúa que se terminará gracias á los esfuerzos dignos de loa del capellán encargado de ella y de los sacrificios y generosos desprendimiento de muchos fieles entusiastas por nuestra sacrosanta Religión.

## GUAYYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Diríjase á *Coig, Arroyo y C.ª*, Sociedad GUAYYÚ Orihuela (Alicante). De venta: comercio de LEOPOLDO ASENSIO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

## La Provincia

**ALCOY 7.**—Se ha hecho cargo de la asistencia facultativa del regimiento de la Princesa, el médico segundo de Vizcaya, D. Ednardo Delgado Delgado.

A consecuencia de las órdenes dadas por el Alcalde para que se extreme la vigilancia en los fieltos de consumos, han ocurrido en varios de ellos algunos incidentes.

En el fieltó de Valencia varios operarios que regresaban de las fabricas, al ver que eran objeto de un minucioso reconocimiento protestaron enérgicamente dando gritos de «viva la libertad!» «abajo los consumos!» «viva la república!» «fuera los vagos!»

También otros operarios acudieron ayer á las siete de la mañana al Ayuntamiento, con el fin de conferenciar con el alcalde respecto á las medidas adoptadas por él.

Ayer por la tarde hubo conatos de motín y al anochechar se situaron numerosos grupos de obreros, frente á la Casa Consistorial, sin que se alterase para nada el orden público.

Anoche celebró su beneficio en el Teatro Circo, el actor cómico D. Delfín Jerez.

El Corresponsal.

## Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 7

## La causa de la bomba lanzada contra los Reyes

Hoy continuó la vista de la causa por el atentado de la calle Mayor.

Comenzó informando el fiscal extensamente.

Relató el atentado en la forma conocida y la fuga de Morral con la protección de Nakens.

Dice que éste comprometió á los restantes procesados.

Considera á Ferrer anarquista, enumerando los datos del sumario que lo comprueban, incluso las declaraciones de varios testigos y las cartas que dirigió á su amante Leopoldina.

Dice que Ferrer debió facilitar dinero á Morral, el que vino á Madrid trayendo el plan concebido de antemano y el que conocía Ferrer, pues éste mismo ha declarado que carecía de secretos para él.

Intenta también probar que Nakens debía conocer el complot, pues recibió dinero que le envió Ferrer y dos días después se le presentó Morral pidiéndole amparo, por lo que Nakens agradecido se lo dió.

Considera veraces las declaraciones del teniente coronel de la guardia civil Sr. Ponte, creyendo plenamente que Ferrer fué el director del atentado y que igual piensa la mayoría de los honrados comerciantes de Barcelona.

Afirma que Morral tenía costumbres licenciosas, y que Soledad Villafranca no fué la causa que le desesperara, puesto que no se suicidó hasta verse descubierto.

Pide se saque testimonio de las palabras de Urales contra Mataix, con objeto de proceder judicialmente.

Informa después Iglesias, defensor de Ferrer.

Dice que es inexplicable que el fiscal no haya retirado la acusación contra Ferrer.

Afirma que ésta se halla basada en indicios, forma de enjuiciar desterrada de España.

Recalca los amores de Morral por Soledad y su desesperación al verse despreciado.

Sostiene que al saber Ferrer que Morral iba á cometer el atentado, le hubiera detenido para no perder su fama y su fortuna.

Rebate la prueba del fiscal examinando los antecedentes de las acciones de Ferrer, deduciendo de ellas su delincuencia incapaz de ayudar á un atentado.

Termina pidiendo la absolución.

Mañana informarán los restantes defensores.

## Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS MADRID

## AL CORSÉ DE PARÍS

Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia es preciso elegir uno de nuestros modelos, contruidos en París por medio de patronos cuidadosamente estudiados, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talle femenino adquiere con el corsé de París toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV, sin peligro ninguno por la salud.

Podemos asegurar que esta marca, conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoja uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás.

Corsé corte consetera últimos modelos creación de la casa.

Primera marca del mundo.—Elegante, Arte y Belleza. Depósito exclusivo, GIMENEZ HERMANOS, 3 Plaza Castelar, 3.

## CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

**Junio**  
**9**  
**DOMINGO**

Santoral

El Patrocinio de San José.—Santos Primo y Feliciano, márs; Santa Pelagia, virgen; Santos Maximiano y Columbo, obispos y San Julián, monje.

La misa y oficio divinos son de la tercera dominica después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde, haciendo conmemoración de los Santos Primo y Feliciano.

Cuñtos

**Colegiata.**—A las ocho y media Horas Canónicas, procesión claustral y misa conventual.

Por la tarde, después del coro, Santo Rosario.

**Santa Maria.**—A las ocho y media tercia y misa conventual.

Por la tarde, á las seis, continúa el solemne y piadoso novenario que al glorioso San Antonio de Padua, consagran sus devotos y cofrades, predicando don Francisco Antón, cura de esta parroquia.

**Capuchinas.**—Continúan los solemnes cultos que en honor del Sagrado Corazón de Jesús le dedican su cofradía y archicofradía de la Guardia de Honor canónicamente erigidas en esta iglesia, en reparación de las blasfemias con que es ultrajado en el Augusto Sacramento de su amor.

Todos los días hasta el 3 de Julio próximo, habrá misa rezada á las seis y media de la mañana en el altar de Sagrado Corazón, en sufragio del alma de doña Concepción Guizarro (Q. E. P. D.)

A las siete misa de Comunión reparadora, con exposición de S. D. M. Durango, ésta se rezará el Rosario, el mes de Jema Virgen y el ejercicio con la Reserva y Letrissús, terminando con la Reserva y Letrissús, sagrado Corazón y acto seguido otra misa rezada en el altar del Sagrado Corazón, á intención de una señora devotísima del mismo.

**Misericordia.**—Continúa la novena de San Antonio de Padua, dando principio los cultos en los días de trabajo á las seis de la tarde y los festivos á las cinco con el santo Rosario, sermón que predicará D. Francisco Amat, cura de esta iglesia, novena y gozos cantados al santo.

**San Juan Bautista** (barrio de Benalúa).—Los domingos y días festivos, misas rezadas á las siete y á las diez.

En las demás iglesias, los de costumbre.

## EL CRÉDITO

Rafael Terol, 2, 2.º

**Dinero:** Sobre alhajas, géneros, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que tengan valor.

**Dinero:** al comercio, propietarios, y sobre anticresis, con una sola firma.

**Dinero:** á militares, empleados de plantilla, clases pasivas y demás.

**Dinero:** sobre papeletas de la Caja de Ahorros.

**NOTA.**—Desde el día 1.º de este mes la casa cobra la mitad del interés que cobraba antes.

Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CRÉDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar operaciones.

## Información Telegráfica

Madrid 8 (9'15)

Ya se sabe algo

A pesar de lo severísima que es la censura en Portugal se conocen algunas noticias de lo que allí está ocurriendo.

Al director del periódico «El País» se le seguían gran número de procesos por haber combatido valientemente al Rey, y la Justicia consideró que se había ofendido al Monarca.

En la vista de la causa el abogado defensor aprovechó la ocasión para arremeter duramente contra las instituciones.

Se produjeron varios incidentes.

El procesado fué condenado solo á una pequeña multa y este resultado que ha disgustado al Gobierno dió lugar á grandes explosiones de alegría en las masas populares.

Aún hay vigor en el pueblo

A las gradas del trono llegan comisiones populares protestando de la ignominiosa manera que se maneja de los asuntos públicos para escarnio de un pueblo libre y que se resolverá de no remediarse en una violenta protesta que pondrá en peligro la corona.

Madrid 8 (9'25)

A gastar con rumbo

Los 800 millones presupuestados para que tengamos escuadra aunque carezcamos de pan, se invertirán en tres acorazados de quince mil toneladas, tres «destroyers» de 350 toneladas, veinticinco torpederos de 180 y tres cañoneros de 800.

¡Si eso está ya viejo!

Se destinará dinero para terminar el «Reina Regente» y el «Cataluña», que hace más de veinticinco años que está construyéndose en Cartagena.

Celebrando aún el natalicio

Se prepara una gran fiesta palatina con banquete oficial, al que asistirá la Reina para celebrar el natalicio del primogénito de los Reyes.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

## PIANOS

4, PLAZA DEL TEATRO, 4 ALICANTE

Pianos Pleyel, Erard, Gaveau y to las marcas del país y extranjeras especiales de nogal (color), ébano, palisandro; blancos (japoneses). Pianos de cola y de manubrio. Organos, Armoniums, Fonógrafos y Zonófonos.

**Hinnophon.**—Aparato superior al Gramophone, máquina parlante sin bocina exterior, de potente sonido y muy cómodo traslado.

**Pianola Ideal.**—Con este aparato todo el mundo toca el piano sin necesidad de saber música, con solo mover los pies se toca todo lo que se quiera á la perfección, con matices, colorido y expresión.

## PIANOS Á CINCO DUROS MENSUALES ALQUILERES

Banquetas, fundas, aisladores, ruedas para los pianos, candelabros, asas, cubre-teclados, bujías eléctricas, candelabros para luz eléctrica, cajas para embalar pianos, se alquilan.

## MUY IMPORTANTE

Para teñirse las CANAS y sea imposible conocerse, úsese como última perfección el

## ACEITE VEGETAL

MEJICANO PERFUMADO

Unico que puede usarse con las mismas manos y como cualquier Aceite de tocador, sin temor á mancharse lo más mínimo, puesto que no tiene nitrato; y da al cabello su natural brillantez y suavidad.

Se vende en todas las principales perfumerías de Alicante.

## AURORA

COMPANÍA DE SEGUROS Capital: 20.000.000 de pesetas

Estación, 5 (Edificio de su propiedad) — Bilbao.

Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANTÍA Á LA VISTA DE SUS ASOCIADOS.

Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2

## AGUA DE SOLARES

Especialmente indicarla en los catarros intestinales, neurastenia gástrica ó hipercloridia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

Deposito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

## NUEVA

## SOMBRERERÍA

DE

## J. ACEVEDO

12, PRINCESA, 12

ALICANTE

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece al público un inmenso surtido en sombreros y gorras de todas clases y formas, para caballeros y niños.

ULTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA

FÁBRICA DE GORRAS

Princesa, 12.—Alicante

PRECIO FIJO

